
Ľudia vyhľadávajú nové inšpiratívne 
podnety, kde môžu prerušiť reťaz 
každodenných pracovných a súkrom-

ných povinností. Klienti hotelov sú stále 
náročnejší na kvalitu prostredia, v ktorom 
trávia svoj čas. Dekorovanie interiéru by 
preto malo byť úzko prepojené s celkovým 
imidžom ubytovacieho zariadenia. 

Vplyvy dizajnu
Aj hotelový dizajn podlieha módnym vply-
vom, typu klientov, pre ktorých je určený. 
Dôležitým podnetom pri výbere hotela 
môže byť pozitívna spomienka na dojmy vy-
volané zariadením alebo dekoračným texti-
lom v interiéri. Textilom môžeme ovplyvniť 
atmosféru priestoru, dosiahnuť optické ko-
rekcie, zväčšenie alebo zmenšenie plochy. 
Trendové barokové motívy dokážu dodať aj 
funkcionalistickému interiéru vážnosť a  lu-
xusný charakter. Architektúra hotelovej izby 
má svoje špecifiká a požiadavky, ktoré treba 
pri návrhu nového projektu či rekonštruk-
cie zohľadniť, aby izba spĺňala praktické, 
estetické a hygienické kritériá. 
Každé ubytovacie zariadenie by si malo 
stanoviť dlhodobý dizajn interiéru izieb 
a spoločných priestorov. Dobre pripravená 
štúdia, rady dizajnérov a architektov šetria 

Bezpečné a antibakteriálne 
Zabezpečuje dlhodobú antibakteriálnu 
ochranu tam, kde je mimoriadne dôle-
žitá kvalita a  dlhodobé účinky hygieny. 
Strieborné ióny sú permanentne uzavreté 
vo vláknach tkaniny, čím zabezpečujú znižo-
vanie počtu baktérií na povrchu bez toho, 
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Spôsob a štýl textilných doplnkov a dekorácií v inte-
riéroch dokážu navodiť rôzne atmosféry – spríjemniť 
pobyt, povzbudiť chuť do jedla, vytvoriť atmosféru 
pokoja či zábavy alebo moderných čistých línií. 

Aj okná 
sa chcú páčiť

vynaložené finančné prostriedky a  zabez-
pečia prepojenie vzhľadu nábytku a textilu, 
farebnosť a funkčnosť. 

Záclony a závesy
Tradičným spôsobom dekorovania sú 
záclony a  závesy. Mali by spĺňať nielen 
dekoračnú funkciu, ale v  plnej miere mu-
sia byť praktické. Nemali by znemožňovať 
otváranie okien a  tieniť prirodzené svetlo, 
mali by sa ľahko ovládať a umožniť zatemniť 
izbu nielen v noci. Pri výbere by sme mali 
uprednostniť záclony a  závesy z  nehorľa-
vého materiálu, antibakteriálneho a dobre 
tlmiaceho vonkajšie zvuky. 

Tkaniny pohlcujúce pachy
Tkaniny s úpravou „air“ obsahujú katalyzá-
tor, ktorý dokáže katalyticky odbúrať nežia-
duce súčasti vzduchu a  znížiť nepríjemné 
pachy. Pachy a nečistoty sa teda namiesto 
absorbovania premenia na prírodné neto-
xické zložky. V porovnaní s ostatnými tkani-
nami, ktoré odolávajú pachom a sú na trhu, 
katalytická premena tohto druhu nezávisí 
od prítomnosti UV žiarenia, teda prebieha 
aj v  tme. Výsledkom je poznateľne čistejší 
a čerstvejší vzduch zbavený škodlivých zlo-
žiek a pachov, a to počas celého dňa.



aby podráždili pri kontakte pokožku alebo 
vyvolali na nej alergické reakcie. Dôležité 
je, že antibakteriálny účinok pretrváva aj 
po praní. Možno náročnejšia prvotná in-
vestícia takto výrazne znižuje výdavky na 
pranie – intervaly medzi praniami sa výrazne 
predĺžia a  nie je potrebná ani dezinfekcia 
medzi nimi. 
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Trendy 
Zaujímavým nápadom môže byť dekorovanie 
okien špagetovými záclonami, ktoré priesto-
ru dodajú ľahkosť a  nápad. V  závislosti od 
interiéru, môžu nájsť uplatnenie aj originálne 
záclonové rímske rolety alebo rímske rolety 
z dekoračných tkanín. Nerolujú sa, látka vytvára 
pravidelné sklady, pôsobia na okne ľahko a mo-
derne a  sú oveľa dekoratívnejšie ako ostatné 
druhy roliet. Trendové sú moderné a jednodu-
ché vzory aj látky. 
Najmä v  moderných interiéroch, v  konfe-
renčných miestnostiach, reštauráciách a  na 
francúzskych oknách nachádzajú uplatnenie aj 
tzv. japonské steny, alebo tiež textilné posuv-
né panely. Sú originálnym a  veľmi funkčným 
tieniacim a  dekoračným systémom. Ovládajú 
sa manuálne prostredníctvom vodiacej tyče 
alebo posuvného mechanizmu na šnúrku, ale-
bo mechanicky. Panely látok záclon, závesov, 
jednofarebných, so vzorom, efektné vrstvenie 
tón v tóne, pásiky a štylizované kvety – také sú 
trendové japonské steny.		            

Vyvážený zvuk
Vysoké stropy, priestranné miestnosti 
a hladké podlahy, to sú všetko typické prv-
ky modernej architektúry. Vytvárajú dobrý 
dojem, no zároveň prinášajú so sebou aj 
nevýhody. Ozvena v miestnostiach je často 
vystupňovaná až do nepríjemnej miery. 
Tkaniny so špecifickými izolačnými účin-
kami odhlučnia izby a znížia úroveň hluku 
v priestore. Vďaka klasifikácii odhlučnenia 
jednotlivých tkanín sú ideálne do všetkých 
priestorov. Microflex – na Slovensku zatiaľ 
novinka, ale v  západnej Európe moder-
ný a praktický systém. Zabezpečuje rýchle 
a jednoduché zavesenie dekoračného texti-
lu, veľkou výhodou je upravovateľná výška 
hotového závesu či záclony.

Hotelový, 
reštauračný 
a dekoračný textil
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